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ЗАСТОСУВАННЯ ФУНКЦІЇ КОББА-ДУГЛАСА ДЛЯ ОЦІНКИ 
ДІЯЛЬНОСТІ ТОВ “ДОМІНІК КО” 

 
Економічний зміст виробничих функцій полягає у виявленні впливу на 

економічне зростання кожного виробничого фактору зокрема й результату їх 
сукупної дії, тобто виробничі функції розкривають механізм дії чинників 
економічного зростання. У сфері виробництва при аналізі кількісного 
співвідношення показника і факторів у ролі показника можуть виступати: 
обсяг випущеної продукції, чистий дохід від реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг), прибуток, товарообіг, рентабельність, собівартість одиниці 
продукції, фондовіддача й інше. Факторами для цих показників можуть бути: 
робоча сила, основні засоби або капітал, земля та її надра, матеріальні затрати, 
продуктивність суспільної праці, рівень розвитку науки, техніки, освіти та інше. 

Залежно від характеру виробничого процесу, цілей та засобів 
моделювання виробничої функції можуть використовуватись невід’ємні 
функції різного виду, приміром є двофакторна виробнича функція Кобба-
Дугласа: 

21
210
aa xxaY                                                 (1) 

Отже, на підставі фінансової звітності ТОВ “Домінік Ко” за 2010-2021 
рр., побудовано модель, яка встановлює залежність чистого доходу 
підприємства від працезатрат та матеріальних затрат. При цьому, виходимо з 
припущення, що зв’язок між обсягами чистого доходу й факторами впливу є 
для даної виробничої системи закономірним і відносно стійким. Оцінено 
статистичну значущість моделі та визначено основні економічні 
характеристики взаємозв’язку параметрів. 

Загальний вигляд виробничої функції Кобба-Дугласа для оцінки 
діяльності ТОВ “Домінік Ко”: 

21
0

a
t

a
tt LKaY  ,                                          (2) 

де tY  – чистий дохід від реалізації продукції, млн. грн.; 
    Kt – матеріальні затрати, млн. грн; 
    Lt  – працезатрати, млн. грн. 

Функція Кобба-Дугласа (2) приводиться до лінійного виду шляхом 
логарифмування: 

ttt LaKaaY lnlnlnln 210  .                      (3) 
Система нормальних рівнянь для цієї регресії має вигляд: 
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Розраховано параметри а1 = 0,837 і a2 = 0,13, що є частинними 
коефіцієнтами еластичності, тобто зміна фактору Kt (матеріальні затрати) на 
1% при незмінному факторі Lt (працезатрати) викликає зміну доходу від 
реалізації продукції на 0,837 %, аналогічно зміна фактора Lt на 1% при 
незмінному факторі Kt викликає зміну доходу від реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг) на 0,13 %.  

Таким чином, модель виробничої функції Кобба-Дугласа для ТОВ 
“Домінік Ко”: 13,0837,015,2ˆ LKt   відображає залежність зміни чистого 
доходу від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) від ефективності 
використання матеріальних затрат та витрат на оплату праці при 
кореляційному відношенні R = 0,983. 

Оскільки сумарний коефіцієнт а = 0,97, то при збільшенні матеріальних 
затрат та витрат на оплату праці у  раз, чистий доход підприємства 
збільшиться у 0,97 разів. Отже, при зростанні обсягу виробництва зростають 
витрати на одиницю продукції. Коефіцієнт а0 = 2,15 характеризує достатньо 
високу ефективність процесу виробництва. 

Для факторів Кпр = 439,3 млн. грн.; Lпр = 72,0 млн. грн. розраховано 
прогнозне значення Yпр = 608,0 млн. грн. з надійністю 95% буде належати 
інтервалу (540,9;683,5) млн. грн. 

Проведене дослідження показало, що виробнича функція дозволяє 
проводити аналітичні розрахунки, визначати ефективність використання 
ресурсів, доцільність їх додаткового залучення, прогнозувати обсяги чистого 
доходу від реалізації продукції. 
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